

一枚小小青团,一口早春味道

本报记者 马骏



图为凌娟和家人在制作青团。记者 马骏 摄

一张硕大的铁皮操作台,几只盛满各种馅料的不锈钢盆,上午9点,凌娟和家人将制作青团的材料大致准备完毕,接下来便是数百只青团的“诞生记”,一家人需要为此忙上一整天。

“清明节前这段时间正是吃青团的好时候,软糯香甜的青团,咬上一小口,满嘴都是春天的味道。”6年前,凌娟一家在吕城镇圣旨西路开了一间小店,专售吕城当地的传统美食。从吕蒙烤饼到脂油团子,凌娟一面跟着母亲边学边卖,一面利用抖音短视频、微信朋友圈等进行宣传。

如今,凌娟早已能独当一面,小小青团不在话下。“我们家的青团主要是荠菜馅、豆沙馅、芝麻馅等,其中最受食客们欢迎的还是脂油糖团馅的。”凌娟介绍着案板上的馅料,手中的面团

也几近完成,“这面团是糯米粉、面粉,再加上一点艾草粉糅合而成的,所以呈现翠绿色。”面团完成,凌娟掂量几下,判断能制作15盒青团。

制作好的青团不能长时间置于常温空气中,因此,青团从制作到进入蒸箱的时间并不充裕,这考验着制作者的手速。完成一个青团,凌娟用时不到一分钟。从大面团中择出一小团,在手中迅速搓圆,一手自外向中心按下,另一手忙不迭捏出圆边。一粒花生放入,如同藏起一个关于美食的秘密,再铺上白糖,放入之前已经制作好的脂油糖团,面团圆边重新合拢,之前的种种馅料被一抹马卡龙绿包裹其中。

在凌娟的案板上,一切都有“计划”可循。“大面团上分出的小面团,必须过一下秤,每个小

面团的重量保持在57克~58克之间,这样的分量能够让一盒内刚好装下6只,彼此留下恰到好处的缝隙。”

“以前,我母亲教我的时候,虽说也会鼓励我,可数落起来并不留情面。现在我的手艺不输她了,两个人便谁也不服谁了。”一张案板,一只面团,母女俩边做边斗嘴,斗完又乐了。要求严格的制作工序里,家的味道融入其中。

在吕城这座小镇,人们喜爱美食,也擅长制作美食,这养成了吕城人挑剔的味觉。以吕城传统美食为商机,更是在挑战众多家庭的厨房。凌娟的小店作为“后起之秀”,能在较短的时间里打响名气,主要还是靠手艺取胜。“青团是我们家代代相传的绝活。”凌娟弯下几根手指,笑着盘算起来,“我的手艺是从我母亲那里学来的,母亲是从我外婆那里学来的,外婆又是从我太婆那里学来的。”

绝活“绝”在哪儿?凌娟并不吝于分享这个秘密。“案板上的这些面团、馅料乍看之下很普通,其中任何一样都可以在超市买到,但我们并不买现成的,即便是面粉,我们使用的也是自家磨出来的。”纯手工,这是凌娟一家的美食秘诀,一家人也为之投入了很多很多。“最近来买青团的客人有不少,有本地的,也有不少周边城市的。比较多的评价是,他们在我们家的青团里吃到了‘妈妈的味道’‘儿时的味道’。”听到这些,凌娟总能有一份自己才懂的满足。手中一只面团,凌娟一点一点揉出了这个家的幸福感。

房屋渗水墙损半年多,何时解决?



图为陈先生家的主卧墙面发霉严重。记者 帅莹 摄

本报讯(记者 帅莹)高高兴兴地搬进新家,没多久就发现房屋渗水情况,向开发公司反映后,问题却始终得不到解决。近日,家住桃源里小区的市民陈先生就遇到了这种糟心事,因为渗水问题严重,致使其家主卧墙体受损,不仅影响居住,还造成了经济损失。然而,大半年过去了,开发公司对于陈先生提出的维修赔偿方案一直没有“点头”,问题也就此陷入僵局。

昨日上午,记者来到陈先生的家中,一进入主卧室就看到一面发黑的墙体。“这是将墙面硬包和板材拆除后的样子,经过一段时间的通风,眼下异味是消除了,但仍留有大量霉点。”陈先生告诉记者,去年5月,楼下的邻居称其家房屋墙面出现了水渍,怀疑是陈先生家存在漏水点,希望能协助检查。“听了邻居的描述,我当即就将相应位置的家具搬开,赫然发现原先平整的装修材料已经起鼓,变形明显。”陈先生找来装修人员拆掉墙面硬包,看到里面的板材近乎全部腐烂,散发出难闻的气味,并滋生出大量的黑色飞虫。

看到这一幕景象,陈先生很是惊讶,“我家墙体被泡成这样,渗水点肯定还在楼上。”陈先生与顶楼邻居沟通后得知,这户人家同样饱受渗水问题困扰。“之后,我们将问题反映给物业和开发公司,他们安排了专业人员前来检查,没多久就在楼顶找到了渗水

点并采取了一些防水措施。”陈先生说道。

“渗水问题虽然暂时得到了解决,可我家中的墙体损失谁来承担呢?”陈先生说,渗水问题出现时,房屋仍在质保期内,屋面防水工程出现质量问题,那么理应由建造房屋的开发公司负责解决。“去年10月,我计算了主卧渗水产生的损失,包括材料和人工在内共计9000元左右。”陈先生将清单交给负责此事的工作人员后,对方回应说,会尽快给其解决。然而,时至今日,还是毫无进展。“去年年底,开发公司的工作人员曾表示会在年前了结此事,但最后承诺还是落了空。”陈先生说,主卧墙体破开至今,房间一直闲置在那儿,无法使用,自己和家人只能在空间较小的次卧居住,“好好的新房变成这样,心里别提多难受了。”陈先生希望开发公司能够尽快将问题处理好,让他和家人能够正常居住生活。

随后,记者就该情况联系了小区开发公司进行咨询。一名工作人员解释称,去年年底因为事务繁杂,时间较为仓促,致使陈先生家的问题没能得到解决。“对于其提出的赔偿清单数额,我们认为还需要进一步沟通。”该工作人员表示,陈先生可与他们联系,约定协商时间,尽快解决此事。

对于开发公司工作人员的回复,陈先生表示认可。关于此事后续的发展情况,记者也将持续关注。

图片新闻



“爱心树”走红 市民竞相打卡

近日,新民路上的一棵香樟树火了!其因树冠形状宛如爱心,被过往路人称为“爱心树”。一些市民经过时,纷纷举起双手做出爱心形状,并让朋友帮忙拍照。市民孙女士表示:“这棵树让人感觉充满爱意,也让城市变得更有爱了。”

(记者 宦坤婕 吴阳芳 摄)

情系祖国未来 保护青少年权益